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Záchranné stanice Národní sítě provozované Českým svazem ochránců přírody (ČSOP) v
roce 2024 přijaly 26 orlů a 11 sokolů stěhovavých. Díky odborné péči odborníků z ČSOP a
finanční podpoře Nadace ORLEN Unipetrol se podařilo téměř polovinu zraněných dravců
navrátit zpět do volné přírody. Mezi nejzajímavější případy patřil orel mořský uvízlý v
bahně a zachráněná mláďata orla královského a orla křiklavého.

„Podpora ochrany přírody a biodiverzity je jedním z klíčových pilířů naší nadace. V rámci naší
společenské odpovědnosti podporujeme záchranné stanice Českého svazu ochránců přírody od
loňského roku. Každý zachráněný dravec je důkazem, že cílená finanční pomoc má smysl. Velmi si
vážíme práce odborníků i dobrovolníků z Českého svazu ochránců přírody, kteří každý den neúnavně
pomáhají živočichům v nouzi,“ uvádí Zbigniew Pawłucki, předseda správní rady Nadace ORLEN
Unipetrol.
 
Jedním z nejvýraznějších příběhů minulého roku byl případ orla mořského, který uvízl v bahně a bez
lidské pomoci by nepřežil. Díky rychlému zásahu a následné péči v záchranné stanici Makov se
podařilo dravce očistit, posílit a vypustit zpět do přírody. Podpora Nadace ORLEN Unipetrol pomohla
také zachránit mládě orla královského, které předčasně vypadlo z hnízda. Po intenzivní péči v
záchranné stanici v Buchlovicích bylo toto mládě úspěšně vypuštěno zpět do přírody.
 
Potvrzením existence malé populace orla křiklavého v Moravskoslezském kraji, kde bylo první
úspěšné hnízdění zaznamenáno teprve v roce 2018, se stal nález vzácného a zcela vysíleného
mláděte orla křiklavého, které se z neznámého důvodu dostalo mimo péči rodičů. Po měsíční
rehabilitační péči byla mladá samice vypuštěna zpět do svého domovského teritoria, kde je nyní
sledována díky instalované GPS vysílačce.
 
„Díky dlouhodobé spolupráci s Nadací ORLEN Unipetrol můžeme každoročně poskytnout intenzivní
odbornou péči desítkám vzácných dravců, kteří by jinak neměli šanci na přežití,“ říká Petr Stýblo,
ředitel kanceláře Českého svazu ochránců přírody, a dodává: „Velice si této podpory vážíme a
těšíme se na další společné projekty.“
 
Z loňské finanční podpory v hodnotě 200 000 Kč mohlo šest záchranných stanic po celé České
republice zajistit péči o dravce v nouzi. Nadace ORLEN Unipetrol v záchranné stanici ČSOP u
Kladna loni na jaře uspořádala v rámci zaměstnaneckého programu Dobrovolnické dny akci, při
které dobrovolníci z ORLEN Unipetrolu pomáhali s natíráním ohrad výběhů pro zvířata. Nadace
podporuje také hnízdění sokolů stěhovavých, kteří v areálech skupiny hnízdí již od roku 2011. Od té
doby se na komínech chemických areálů skupiny ORLEN Unipetrol v Litvínově, Kralupech nad
Vltavou, Neratovicích a Pardubicích podařilo těmto unikátním dravcům odchovat 58 mláďat.
 
Informace o Nadaci ORLEN Unipetrol
Nadace ORLEN Unipetrol zahájila svoji činnost v roce 2017. Hlavním posláním nadace je podpora
vzdělávání a popularizace vědy, především přírodovědných a technických oborů, ale také oblast
společenské odpovědnosti s důrazem na podporu lokálních komunit a také životního prostředí.
Nadace dlouhodobě podporuje školy, pedagogy i studenty prostřednictvím grantových programů.
Prostřednictvím projektu Plastík a jeho kouzelný kufřík nabízí žákům prvního stupně exkurzi do



světa chemie skrze zábavné pokusy. V rámci podpory vzdělávání a aktivit nadace vznikla řada
vzdělávacích materiálů a výstupů v podobě výukových videí, která může shlédnout široká veřejnost
na www.nouonline.cz​. Nadace se od roku 2024 věnuje také společenské odpovědnosti v oblastech
životního prostředí, podpory místních komunit nebo dobrovolnictví. Mezi aktivity v této oblasti patří
např. charitativní sbírky, zarybňování řek, podpora hnízdění ohrožených sokolů stěhovavých nebo
také chov včel medonosných. Nadace dlouhodobě spolupracuje s mnoha neziskovými organizacemi.
Nadace ale často jedná v reakci na aktuální dění ve společnosti a na mimořádné události. Informace
o poslání Nadace ORLEN Unipetrol a všech ostatních aktivitách najdete na internetových stránkách
www.nadaceorlenunipetrol.cz.
 
https://www.orlenunipetrol.cz/cs/Media/TiskoveZpravy/Stranky/20250317-Nadace_OrlenUnipetrol-C
SOP-shrnuti-podpory-od-Nadace-za-2024-CZ.aspx
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